

海南日报

H A I N A N R I B A O

甲午年十二月十八廿四小寒 2015年2月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21305号

6

星期五 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB叠20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

亿万人的共同事业

社会各界盛赞以习近平同志为总书记的党中央勇往直前推进改革

新华社近日播发《九万里风鹏正举——以习近平同志为总书记的党中央深改元年工作述评》，全面回顾了以习近平同志为总书记的党中央，在全面深化改革开局之年引领和推动改革取得的成效，展现了党中央推进改革的坚定决心、坚毅勇气和高超智慧。

社会各界对党中央推进改革的决心勇气、决策部署、举措成效给予高度评价，对党领导人民继续全面深化改革，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，满怀信心。

心，充满期待。

勇担历史使命 执掌改革航船
——社会各界对党中央全面深化改革的决策部署、有力领导高度认同

“从党的十八届三中、四中全会接连做出意义重大的改革决定，到深化改革在各方面不断取得有目共睹的成效，大家对新的领导集体充满信心，对未来的改革充满希望。”陈开枝说。

谈起全面深化改革的壮阔实践，曾任珠海市委书记的梁广大同样难掩激动之情：“两年来，我亲眼目睹改革开放伟大事业正全方位推进，目睹全国人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下，扎实实行‘中国梦’而努力奋斗。”回首全面深化改革开局之年，一

份份亮丽的改革成绩单，让全社会对党中央作出的全面深化改革这一历史性决策有了更加深刻的认识。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表示，从提出推进国家治理体系和治理能力现代化的目标，到提出使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的核心问题，从全面深化改革开放到全面依法治国等等，现在的改革既是在以往基础上的深化，又具有众多把握历史趋势提出的重大突破，大家对于这样的改革寄予极大的希望。

全面深化改革开局之年，习近平总书记八次主持召开中央全面深化改革领导小组会议，建组织保障、强顶层设计、谋难点突破、抓落地生根，引领改革形成上下联动、主动作为、蹄疾步稳、狠抓落实的好局面。

国家行政学院教授许耀桐认为，如果说中国的改革开放在1978年到2013年这第一个35年，是以“摸着石头过河、走一步看一步”为主，那么在从2014年到新中国成立100周年的又一个35年中，
下转A05版▶

我省全面部署农村人居环境整治工作

2020年建成1000个美丽宜居村庄

本报营根2月5日电 (记者林容宇 特约记者黎大辉 通讯员李珍)

今天，我省首府和社会资本合作(PPP)中心——琼中黎族苗族自治县人民政府和社会资本合作中心揭牌成立。该中心的成立旨在探索运用规范的PPP模式新建和改造一批基础设施项目，拓宽社会资本投资渠道，加快政府职能转变。

据悉，琼中PPP中心与该县招商服务局合署办公，为临时性机构，由县发改、财政等16个成员单位组成。主要负责：全面负责政策研究、咨询培训、信息统计、组织协调、区域交流等事宜；做好PPP的有关政策研究、案例研究、及时搜集和购置PPP有关书籍和资料等九项职能。

名词解释

PPP

Public-Private Partnership，即政府和社会资本合作。在基础设施和公共服务领域，政府和社会资本建立的一种长期合作关系，旨在利用市场机制合理分配风险，提高公共产品和服务的数量、质量和效率。

今日论语

少点燃放 多点蓝天

■ 袁锋

这两天三亚市民游客纷纷转发微博微信，呼吁春节少放或不放烟花爆竹。(见本报今日A08版)

每到春节就人满为患的三亚，也承受着更多烟花爆竹的“荼毒”，因为燃放者不但有居民，还有游客。在这个风景如画的地方燃放烟花爆竹，造成空气、噪声等多重污染不说，还会留下大量难以清理的垃圾，让三亚的美丽蒙尘，南国的天空失色。

借助网络的力量，不少市民游客能够达成在三亚不放、少放烟花爆竹的共识，令人欣慰与鼓舞。自己体验了年味，却把污染留给三亚，把辛苦抛给环卫工人，相信这不是大多数人的本心。一条条转发与评论，传递出市民游客珍惜呵护美丽三亚的善意。期待这样的善意不断发散，汇聚成海，有了这样的善意，浪漫天涯才能够青春常驻，容颜不老。

本报海口2月5日讯 (记者邵长春 通讯员许毅)为推进我省农村基础设施建设和城乡基本公共服务均等化，建设美丽宜居乡村，省政府办公厅于4日正式印发《海南省改善农村人居环境工作实施意见(2015—2020年)》，对我省未来几年农村人居环境整治工作做出全面部署。

《意见》强调，要逐步实现城乡基本公共服务均等化，慎砍树、禁挖山、不填湖、少拆房，保护乡情美景，弘扬传统文化，突出农村特色和田园风

貌。坚持农民主体地位，农村人居环境整治要与促进农民创业就业和增收相结合，保障农民决策权、参与权和监督权，政府不得大包大揽，强制或变相摊派，增加农民负担。

为改善农村人居环境，我省将建立由省住房和城乡建设厅牵头，各相关部门配合的协调工作机制。从今年开始对市县(含国有农场、林业系统)进行考核验收，将改善农村人居环境工作纳入市县各级党政干部政绩考核的重要内容。

《意见》指出，到2020年全省城乡

生活垃圾收运体系要基本建成，全省规划建设的乡镇生活垃圾转运站全面建成并投入使用，90%村庄收集设施设备、收运人员配备到位，农村生活垃圾分类初见成效，农村生活垃圾无害化处理项目建设、运营维护与人员经费列入各级财政预算。

按照这一目标要求，我省每年要完成400个以上行政村人居环境综合整治。省农垦总局每年完成10个分场和200个以上生产队的人居环境综合整治，林业系统根据实际情况每年安

排不少于30个作业区开展人居环境综合整治。同时，到2020年全省要初步建成55个特色风情小镇、建成1000个美丽宜居村庄。

据了解，我省整治改善农村人居环境工作重点将围绕科学编制村庄规划、农村生活垃圾专项治理和生活污水治理、改善农村住房条件、加强农村基础设施建设、加快农村公共服务设施与公共场所配套、推进美丽宜居村庄和特色风情小镇建设、强化村镇规划建设管理等方面展开。



碧海连天远 栈道百回旋

2月3日，洋浦经济开发区滨海公园，一条长长的景观栈道沿海而建，镶嵌在蓝天碧海间，美如画。

据了解，滨海公园景观栈道建设的同时，加固了海防堤，不仅为海滩穿上了“防护衣”，还成为一道靓丽的风景线。

本报记者 陈元才 实习生 陈期间 摄



2015海南(三亚)春季房地产交易博览会

主办
海南省住房和城乡建设厅
三亚市人民政府
海南日报报业集团
地点
三亚国际会议中心
(红树林度假世界内)

深化文明大行动 提升海南软实力

短评

开展全省文明大行动，是推进社会主义核心价值观体系建设的重要举措，是全面建设国际旅游岛的内在要求，是全面提升公民文明道德素质的迫切需要。

活动开展3年来，我省结合省情，综合施策，从文明礼仪、文明环境、文

明交通、文明经营、文明旅游五大工程入手，开展了形式多样、内容丰富、成果显著的文明大行动。其根本目的，就是要从广大小众群众的日常生活和生产经营行为入手，大张旗鼓地向各种不文明乱象开战，革除陋习，倡导公民基本道德规范和行为准则，引导广大干部群众树立和践行社会主义核心价值观，分清荣辱，明辨是非、扬善弃恶，提升国际旅游岛建设的综合软实力。

提高我省公民文明素质和城乡文明程度，提升海南国际旅游岛软实力，塑造讲文明、重礼仪、诚信友爱、热情好客的国际旅游岛形象，需久久为功，常抓不懈。全省一定要深化认识，创新载体、创新工作方法，把文明大行动深入持久开展下去，做到家喻户晓，人人身体力行，以实实在在的成果取信于民，为海南国际旅游岛建设增添新魅力。

我省加大保障房质量管理力度 保障房承诺“终身质保”

本报海口2月5日讯 (记者邵长春)为建立保障性住房质量标准，落实质量终身责任制，确保工程质量安全，省住房和城乡建设厅近日制定并下发了《关于加强保障性住房质量安全管理的规定》(以下简称《规定》)，明确保障性住房五方责任主体，项目负责人承担相应的质量终身责任，竣工后要建立永久性标牌。

《规定》要求严格遵守保障房工程建

程合理工期，不得迫使施工企业以低于成本价竞标。同时把实施绿色建筑行动和推进绿色施工作为转变住房发展方式、加强保障性住房质量安全管理的重点内容，积极推进。

《规定》明确了保障性住房五方责任主体，项目负责人承担相应的质量终身责任，建立质量终身书面承诺制度、竣工后永久性标牌制度和项目负责人信息档案制度。建设单位不得违法发包、肢解工程发包，要确保建筑材料、建筑构

配件和设备的质量，彻底杜绝“瘦身钢筋”和氯离子含量超标混凝土用于工程。

各级住房城乡建设行政主管部门要加大日常执法力度，并结合工程质量治理两年行动方案，将保障性住房质量突出问题作为专项治理的重要内容。同时完善监督管理方式，公布投诉电话，建立保障性住房质量安全信用档案和不良记录公示制度，凡出现不良行为记录的，一律不得在规定期限内参加保障性住房建设。

外交部：
菲律宾应加强对本国渔民管束

新华社北京2月5日电 (记者朱佳妮 郝亚琳)对于菲律宾外交部称中国海警船冲撞菲律宾渔船，外交部发言人洪磊5日表示，黄岩岛是中国固有领土，中国公务船在黄岩岛海域进行值守并依法维护该海域正常秩序。菲方应加强对本国渔民的管束和教育。

此前有报道说，菲律宾外交部称，一艘中国海警船在黄岩岛海域撞3艘菲律宾渔船，造成菲渔船受损。菲方已向中方提出抗议。

洪磊在例行记者会上应询表示，经向有关部门了解，1月29日，多艘菲律宾渔船在黄岩岛附近浅水区非法逗留，且不服从中方管理，中国海警派出的小艇对菲律宾渔船依法进行驱离，与其中一艘渔船发生轻微碰撞。洪磊说，中方敦促菲方加强对本国渔民的管束和教育，杜绝类似事件再次发生。

我省今年将减贫8万人

本报海口2月5日讯 (记者杨勇 通讯员吴晓莹)记者从今天召开的全省扶贫开发工作会议上获悉，去年全省农村贫困人口减少9.57万人，超额完成了年度9万贫困人口脱贫的减贫目标任务。今年我省将继续全面推进60个贫困村整村推进扶贫开发，完成全省减贫8万人的目标任务。

今年，我省将把扶贫开发作为贫困地区“三农”工作的重中之重、保障改善民生的关键举措，创新思路方法，加大扶持力度，注重精准发力，坚持整体推进和精准扶贫到户、加快发展与保护生态、各方支持与贫困地区自身奋斗相结合，进一步完善政府、市场、社会协同推进的扶贫工作格局，加快贫困地区和贫困群众脱贫致富奔小康的步伐。

省扶贫办主任吴井光表示，今年我省将加强扶贫项目资金监管，将项目细化到建档立卡贫困户。每个市县都要建立扶贫项目库，加强项目实施情况和效益监测，做好扶贫项目资金公开公示，主动接受社会监督，探索通过购买公共服务方式引入第三方监督。

(相关报道见A05版)

□ 导读

A02版 海南新闻

我省民政工作重点推进3项改革

试点公办养老机构 社会化营运

B01版 中国新闻

复兴航空坠机 31人罹难

其中包括22名大陆游客

B02版 中国新闻

去年两会“军令状” 几多兑现几成空

B04版 世界新闻

60辆古董豪车 被弃法国农场

汽车界的“图坦卡蒙墓”珍宝即将拍卖



2015年第二届海南年货展暨迎春庙会
距开幕仅2天
2月8日—15日 海航文化广场